



2022.1.16 星期日

农历辛丑年十二月十四  
第12181期

大众报业集团(大众日报社)主办

习近平对政法工作作出重要指示强调  
让群众切实感受到公平正义就在身边

中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日对政法工作作出重要指示强调,要坚持党对政法工作的绝对领导,从党的百年奋斗史中汲取智慧和力量,弘扬伟大建党精神,提升防范化解重大风险的能力,完善执法司法政策措施,全面深化政法改革,巩固深化政法队伍教育整顿成果,切实履行好维护国家安全、社会安定、人民安宁的重大责任,让人民群众切实感受到公平正义就在身边。各级党委要及时研究解决制约政法工作的突出问题,支持政法各单位依法履职,以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

中央政法工作会议15日在北京召开。据新华社

## 山东9市全域禁售禁燃烟花爆竹

禁放时间基本涵盖小年到“二月二”

详见A03版

## 年味渐浓 春运提前启幕



2022年春运从1月17日开始至2月25日结束,共40天。14日-15日,齐鲁晚报·齐鲁壹点记者探访济南火车站、汽车站、机场发现,已有不少旅客排队购票返乡,各大交通枢纽提前进入“春运时间”。在疫情防控方面,车站机场均加强防控,确保人员和物品监测到位。

为统筹做好今年春运工作,济南长途汽车总站提前5天进入春运状态,预计节前客流高峰将出现在1月29日(腊月廿七)前后。为提升春运智慧化服务水平,总站新引入两名人工智能机器人——“团团”和“圆圆”,为旅客提供导乘、咨询、讲解、购票等服务(如图)。为方便旅客乘车,济南火车站增开北上、青烟等方向列车;济南机场每日进出港旅客约4.2万人次,春运总计约保障168万人次。 齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 王鑫 王瑞超 白新鑫 摄影报道

春运火车票销售进入高峰期

## 12306可查出发地和目的地防疫新政

详见A02—A03版



详见A05版

「鹏家军」里多小将  
李霄鹏带队完成国足首训



半生玩转橄榄球  
退出赛场杨赛转头当老师

详见A06版

上门当起「铲屎官」  
东北姑娘瞅准宠物寄养商机

